



法国老板开的法国山居，几乎是按他在故乡的生活复制。

篝火、烧烤、美酒，又对着山林美景，实在是完美。

房内所有的设计十分用心，包括插座等配件的选取、灯具与木质家具的融合，与自然合为一体。舍馆内随意摆放着一些旧东西，古董太师椅、老书刊、老式的收音机……都是老板到处搜罗的藏品，他骄傲地说，我们没有一样装饰物是从城市的商店里买来的。

关于西坡 29，有一点比较神：无论是做艺术民宿的设计师，还是法国山居自视甚高的老板，或是附近的村民，没有不认为西坡是整个莫干山的样本。据说，这里服务极好。传说西坡试营业时，市场总监 Jack 曾带着部分员工杭州一日游，行程相当高端洋气：安缇中饭，西子湖四季下午茶，悦榕庄 SPA。待到我和 Jack 面对面，得到证实，就是为了让员工充分感受“服务”。

因为西坡都是独门独栋，没有前台，所有的 check in 和 check out 都由管家亲自上门服务。入住后先休息下，然后趁着夕阳还在拍点照片都没问题，想要什么时候办理入住，打个电话就 ok。

**预防针：**因好奇而去，往往没房间。所以记得提前预订。

**Tips**

**地址：**德清县莫干山镇西皮岭村岭坑 29 号（近劳岭隧道，0572-883 0666）  
**房价：**880 元 / 晚起（节假日有所上浮）

**跟着法国老板探索莫干山**

**下榻处** 法国山居

法国，玫瑰，这两个词生来就是绑定在一起用来形容浪漫的。这个季节，莫干山紫岭的玫瑰开得正艳，为连绵起伏的绿色茶园涂抹上一笔珊瑚粉和皇家红。村民们从没想过自己生长的地方还能如此娇艳。

倚靠着古典玫瑰园的便是法国人司徒夫的法国山居。一座主楼和五座独栋别墅藏在茶园竹林中，黄泥外墙掩映下的是超大的浴室、古老的木质地板，额外增高的门窗和白色百叶窗……成长于法国南部的主人司徒夫说，这就是他在故乡的生活。

法式生活从早餐开始，轻松惬意，法式和中式两套供选。除了进口自澳洲的牛羊肉，和来自冰岛的鱼，新西兰的牛奶外，蔬菜都是当地农民种植。吃完爬山，穿过大片玫瑰园，和园丁一起采集玫瑰并参与制作花束，用以装饰每间客房和公共区域。回来后，跃入山泉泳池。下午则交给 cooking class，或是鸟类知识的学习。

法国山居的客房和公共区域，陈列着法国画家 Francois-Nicolas Martinet 对各种鸟类的临摹作品。这断然不是无心之作。大约 150 年前来到此地的外国植物学家和鸟类学家，寻找的不是金子，也不是宝藏，而是灌木和小鸟。这些探索家们为后来的旅行者揭开了莫干山的神秘面纱。为纪念祖辈探索家，除了陈列画外，山居另设 De Buffon 阅览室，内藏一系列关于莫干山早期植物探索家、鸟类学艺术和古典玫瑰园的资料，也有各类杂志、报纸和 DVD 光盘供客人阅读和观看。



在法国山居自然要吃顿正宗法餐。

**预防针：**去 Armand David 西餐厅进晚餐的客人被建议不能带 iPad 或是 iPhone。因为晚餐对于法国人来说，是一场仪式。

**Tips**

**地址：**德清县莫干山镇紫岭村仙人坑茶厂（0572-805 2958）  
**房价：**3200 元 / 晚起

**面朝山景，听泉泡汤**

**下榻处** 大乐之野

由环绕塔山的公路越林穿竹，经过莫干岭，到达莫干山的最北面，碧坞的青石门楼拔地而起。向西行两里山路，天泉山巅的百道泉流从山崖上倾泻而下，冲出五丈高的悬崖，形成了深不可测的龙潭，水极清。顺着潭水流淌而出的小溪，恬静的村庄散落着农舍疏篱，大乐之野精品山居就藏在山势较高的一处。

阿姨用后院刚刚摘下的韭菜，做好一盘热气腾腾的韭菜炒蛋；上午在村里流动肉摊上买的新鲜猪肉做成的肉圆饱满扎实。泡好温泉、换上睡袍的客人自己动手泡一杯莫干黄芽，没敢相信真的要迷失在山林中。而这正是大乐之野的英文名：lost。

大乐之野目前只有四间客房，以节气命名，谷雨、小满、白露、小寒。所有的床都正对山景，只要从床上起身，巨大落地窗让对面重山叠岭一览无余，早上打开门，呼吸一口新鲜的空气，顿时觉得，一切都值了。

山居最东的一室是温泉汤池，设计灵感来自新西兰小镇的一间民宿。



在大乐之野，不会真迷失，但会迷上在这里静静喝茶的感觉。